



走进象牙塔 放飞少年梦

圩塘中学快报记者走进常州工学院

4月9日,来自圩塘中学共40名快报记者来到常州工学院,参观体验嵇明军技能大师工作室内的各种有趣的电与磁的教学仪器,同时还邀请到了常州市物理学会谢智娟教授、省科普基地琚东升教授为小记者们讲解趣味物理。活动结束之际,常州工学院光电工程学院的副院长饶丰为小记者们颁发了“优秀小技师”荣誉证书,鼓励小记者在今后的学习道路上遇到困难时能够开动脑筋,将工匠精神发扬光大,将来都能走进象牙塔,放飞少年梦。

4月9日,我们兴奋地坐上大巴车奔赴常州工学院参观学习。我们参观了美丽的大学校园。这里高楼林立,建筑时尚独特。湖水清如明镜,天鹅在水中嬉闹。树木苍翠,凉亭优雅别致,整个大学校园充满着浓郁的人文气息。这里的体育馆和篮球场居然都对外开放,周末的大学校园也别有一番风味呢!

八(1)班 徐睿远

发动机的原理是什么?当嵇教授给我们提起这个问题时,在场的小记者没有一个能答出来的。于是,嵇明军教授先从定子绕组和鼠笼结构两方面讲起,这让我们在有趣的实验中理解了电动机是利用通电线圈,也就是定子绕组产生旋转磁场并作用于转子,形成磁动力旋转扭矩的原理。嵇教授用最简单易懂的方式让我们了解到电动机的原理就是磁场对电流受力的作用,使电动机转动。

此外,琚教授和谢教授也给我讲解了其他方面的物理知识,例如浮力和摩擦力,让我们徜徉在物理知识的海洋中。

八(1)班 李欣晗

我们首先学习的是“二力平衡”。谢智娟教师将一根水管放置于滑轮上,摇动手柄,使皮圈转动从而使滑轮也运动,水管也随着运动。实验中发现,水管的支撑点在不停变化,当支撑点与水管重心不在同一直线时,水管便会掉落。实验得出,二力平衡的条件之二有同体、共线。接着,我们在琚东升教授的实验演示中发现,琚老师手上装满水的瓶子里小玻璃瓶,在外力的挤压下向下运动,挤压的力越大,向下的距离越长。然后我们探索了“物体的惯性”。将筷子穿透马铃薯后,琚老师问了我们一个问题“当



嵇明军为小记者讲解实验原理

我用锤子敲筷子的时候,土豆会发生什么变化,会掉下来还是向上运动”,我心里的答案是掉下来。用锤子敲打筷子,结果发现马铃薯相对筷子中心向上了,筷子扎得更深了。实验生动形象地给我们表现了“惯性的含义”。

八(1)班 殷盛钰

走进常州工学院,我们先跟着一位大学生志愿者姐姐参观了大学校园,在学院里最大的湖边上,看到了黑天鹅!有的同学兴奋地招呼其他人一起来看,有的赶紧拿起手机拍照,有的还用自带的饼干面包投喂了起来。我们听小姐姐说,有人曾经给天鹅喂红薯吃,被天鹅一直追了好久。

参观完校园,走得腿都有些酸了,不禁感叹大学校园就是大。随后,我们一起参加了充满乐趣的科普实验活动,如手摇发电机、飞机机翼的运作原理、潜艇上浮的原理等,我还有幸上去亲自实验了一番。看着这些新奇的小玩意,我由衷觉得物理真是神奇啊!我也开始期待初二的物理课程了。

七(1)班 蔡雨欣

4月9日,我怀着欢快的心情与小记者同学们一起参观了常州工学院,聆听了江苏科普教育基地教授们奇妙的物理知识讲解,并参与了各种有趣的实验。

我们学习的内容有三项,其中我最感兴趣的是浮力、惯性等物理知识。老师先是将一根筷子完全插进土豆里,然后用一个锤子从筷子的正上方敲,土豆并不是往下掉,而是往上走的。接下来就能看到满脸疑惑的我,这时老师解释说:“有人知道这是什么原理吗?这是惯性的原理。”还有一个十分有趣的现象。

4月9日